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Posudek na diplomovou práci 

Posudek vedoucího diplomové práce 

 

„Gender a sociální poznávání,“ 

 

kterou předkládá 

Magdalena Schneiderová 

 

 

Práce má tradiční teoreticko-empirické členění s tím, že v rámci teoretické části se věnuje dvěma 

klíčovým tématům – sociálnímu poznávání a tématu genderu.  

Autorka uvádí čtenáře do tématu sociálního poznávání, procesů, přináší informace o různých 

teoretických přístupech, specificky se věnuje genderovým stereotypům, stručně i historii jejich 

zkoumání. V rámci samostatného celku se pak práce věnuje vymezení genderu, vybraným 

odlišnostem mezi pohlavími, dále se zabývá možnými vlivy odlišných přístupů k zástupcům obou 

pohlaví. V závěru teoretické části je pak věnována pozornost vybraným metodám zjišťování 

maskulinity a feminity.  

Empirické šetření je založeno na experimentu, v němž autorka předkládala respondentům 

shodný životopis, ve dvou variantách – pro muže a ženu. Respondenti poté hodnotili osobnostní 

charakteristiky fiktivních nositelů životopisu pomocí dotazníku Bem Sex Role Inventory. 

Cílem bylo zjistit, do jaké míry se budou tyto charakteristiky lišit. Autorka adekvátně seznamuje 

s cíli, postupem, metodami, administrací a vyhodnocením dat. Vzorek 350 (262 použitelných) 

získaných respondentů je úctyhodný, autorka jej rozdělila tak, aby vyvážila počet mužů a žen pro 

obě hodnocení. Autorka prezentuje výsledky, ke zjištěním (o vyšší maskulinitě posuzované ženy při 

posuzování muži) si získala ještě komentáře v rámci focus group, z něhož tak vyplynuly další 

zajímavé podněty. Výsledky adekvátně diskutuje.  

Práce je celkově sevřená a čtivá. Pozitivní je vlastní samostatná realizace experimentálního 

hodnocení životopisů, která je zajímavou sondou a z níž vycházejí další otázky pro návazný 

výzkum. Práce vychází z relevantní, zejména zahraniční odborné literatury. 

 

Magdalena Schneiderová předložila práci, která splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. 

Doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby na katedře psychologie UK FF v Praze a navrhuji 

hodnocení: výborně. 

 

Otázka k obhajobě: Jakým aspektům dané problematiky by dle autorky bylo  možné dále věnovat 

pozornost? 
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